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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Απάντηση του Αναπληρωτή Υπουργού Υγείας, κου Λεωνίδα Γρηγοράκου, στην επίκαιρη ερώτηση του Βουλευτή του ΠΑΣΟΚ, κου Απόστολου Κακλαμάνη, σχετικά με τη Μονάδα Οδοντιατρικής Περίθαλψης για άτομα με ειδικές ανάγκες του Γενικού Νοσοκομείου Λευκάδας.
 
ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ: Κυρία Πρόεδρε, πριν μπω στο θέμα της ερώτησής μου, επιτρέψτε μου να σχολιάσω κάτι και νομίζω ότι δεν εκφράζω μόνο τη δική μου άποψη. Λύπη προκαλεί στον απλό κόσμο το γεγονός ότι ενώ οι εξελίξεις στη θαλάσσια περιοχή της Κυπριακής Δημοκρατίας θα έπρεπε να μας κρατούν όλους σε εγρήγορση για κάθε ενδεχόμενο, αυτό δεν συμβαίνει. Η έκκληση, την οποία για έκτη φορά απευθύνω διά του Σώματος στους Αρχηγούς των κομμάτων, είναι, αφού το προετοιμάσουν βέβαια από πριν ώστε να μη λέει ο καθένας τους αστερίσκους και τις επιφυλάξεις του, υπό τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας να υπάρξει κάποιο μήνυμα ότι εδώ είμαστε, ανεξαρτήτως των εσωτερικών μας προβλημάτων και των διαφωνιών μας και της οικονομικής και κοινωνικής κρίσης, ενωμένοι ως έθνος για κάθε ενδεχόμενο. Δεν είναι πολεμοχαρής αυτή η έκκληση. Αντιθέτως, οι απέναντι αποθρασύνονται όταν βλέπουν και παρεξηγούν, διότι εγώ πιστεύω ότι και η Κυβέρνηση και τα κόμματα και ολόκληρος ο ελληνικός λαός έχουν το ίδιο φρόνημα, αλλά αυτό πρέπει να φανεί προς τα έξω.

Έρχομαι τώρα στο θέμα μας, κυρία Πρόεδρε. Είχα καταθέσει και είναι η τρίτη φορά που καταθέτω αυτή την ερώτηση που συζητούμε σήμερα. Το Υπουργείο αγρόν ηγόρασε. Χαίρομαι γιατί είναι σήμερα εδώ ο Αναπληρωτής Υπουργός για να μας απαντήσει. 

Στην ιδιαίτερη πατρίδα μου, στη Λευκάδα, η Διοικήτρια του Νοσοκομείου εκεί, η κυρία Μαριάνθη Μεσσήνη, η οποία έχει εξειδικευθεί στα προβλήματα των ατόμων με αναπηρία, που συνήθως ιδιαίτερα στην παιδική ηλικία έχουν πολλά προβλήματα σχετικά με τη στοματική τους υγεία, την οδοντοφυΐα τους κ.λπ., δημιούργησε εκεί -μετά το Ασκληπιείο Βούλας, που είναι η μοναδική σε όλη την Ελλάδα ειδική μονάδα οδοντιατρικής περίθαλψης για τα άτομα με αναπηρία- από το 2010 ειδική μονάδα. 

Βέβαια, η Κυβέρνηση, το Υπουργείο Υγείας, διά του απελθόντος Υπουργού, του κ. Γεωργιάδη -αλλά υποθέτω ότι αυτές είναι αποφάσεις που πολιτικά βαρύνουν την Κυβέρνηση- απομάκρυνε την κυρία Μεσσήνη. Από το Δεκέμβρη του 2013 σταμάτησε να λειτουργεί η μονάδα, ενώ λειτουργούσε κανονικά επί τρία ολόκληρα χρόνια και μάλιστα αποτελεί μονάδα ενταγμένη στον Οργανισμό πλέον του Νοσοκομείου. Αρχικά, λειτούργησε άτυπα χάριν στον ζήλο αυτής της κυρίας, την οποία πετάξατε έξω, όπως έγινε και σε άλλα νοσοκομεία. Στο Σισμανόγλειο, για παράδειγμα, μια εξαιρετική Διοικήτρια τριών άλλων νοσοκομείων που συγχωνεύτηκαν την διώξατε, για να μπει ένας πολιτευτής της Πολιτικής Άνοιξης του 1993 στην Αθήνα, για να τοποθετηθεί εκείνος, ο οποίος μάλιστα έπειτα από λίγους μήνες έφυγε. 

Αυτό, λοιπόν, που εγώ ζητώ είναι το εξής. Υπάρχουν τρεις αναισθησιολόγοι που υπηρετούν εκεί και τρεις οδοντίατροι. Ο ένας, μάλιστα, είναι στα Γιάννενα και δέχεται και πηγαίνει και μία άλλη είναι σε μισή ώρα απόσταση, κύριε Υπουργέ, από τη Λευκάδα, στο Κέντρο Υγείας της Βασιλικής και είναι προθυμότατη να πηγαίνει. Έχουμε, όμως, τρεις αναισθησιολόγους, οι οποίοι αρνούνται να κάνουν αυτό που έκαναν μέχρι τώρα.

Επειδή, λοιπόν, έχει συγκεντρωθεί μια ολόκληρη λίστα ατόμων με αναπηρία και αυτό δε το τμήμα, αυτή η ειδική μονάδα, είναι η μοναδική στην Περιφέρεια για όλα τα Επτάνησα, την Ήπειρο και την Πελοπόννησο, αυτοί, λοιπόν, οι άνθρωποι πρέπει να έρθουν στο Ασκληπιείο της Βούλας, όπου η λίστα αναμονής προβλέπει ένα χρόνο τουλάχιστον αναμονής; Έλεος! 

Υπάρχουν προβλήματα. Έχει η Κυβέρνηση πολλά πράγματα να δικαιολογήσει, οποιεσδήποτε ατέλειες υπάρχουν, αλλά όταν δεν υπάρχει πρόβλημα, εγώ λυπάμαι, διότι περίμενα με την πρώτη ερώτηση που κατέθεσα ότι θα διέτασσε ο Υπουργός ΕΔΕ και θα έστελνε στον Εισαγγελέα. Δεν ξέρω κανέναν, παρ’ όλο που είναι συμπατριώτες μου οι περισσότεροι από αυτούς. Δεν ξέρω κανέναν, αλλά θέλω να πω ότι αυτό δεν έχει και καμία σχέση με το λευκαδίτικο φιλότιμο. Τον άνθρωπο που υποφέρει πρέπει να τον προστρέξεις, όταν μάλιστα είσαι υποχρεωμένος, πληρώνεσαι από το κράτος και δεν μπορείς να ισχυρίζεσαι «δεν μπορώ να το κάνω αυτό» για κάτι που το έκανες επί τρία χρόνια. 

Ίσως χρειάζεται, κύριε Υπουργέ, μία πρωτοβουλία. Εγώ δεν είμαι υπέρ των γενικεύσεων. Γι’ αυτό και στον κ. Μητσοτάκη πολλές φορές λέω «όχι έτσι, όλα μαζί», αλλά η εξατομίκευση του επαίνου και του ψόγου για καθέναν μας, από πάνω μέχρι κάτω, ίσως είναι η μοναδική αρχή, κυρία Πρόεδρε, στην παρακμιακή κοινωνία μας σήμερα που αξίες και αρχές έχουν πάει περίπατο, η μόνη αρχή που μπορεί να υποχρεώσει καθέναν στον πάγκο του να κάνει αυτό που πρέπει. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Μαρία Κόλλια-Τσαρουχά): Ευχαριστούμε, κύριε Πρόεδρε. Συγγνώμη, κύριε Υπουργέ, μισό λεπτό. Εάν μου επιτρέπετε, σε αυτό το πρώτο θέμα που θίξατε, το μεγάλο εθνικό θέμα…

ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ: Προφανώς!

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Μαρία Κόλλια-Τσαρουχά): Εγώ και ως Προεδρεύουσα και ως μέλος του Ελληνικού Κοινοβουλίου συμφωνώ απολύτως. Βέβαια δεν έχω το δικαίωμα, αλλά νομίζω ότι θα πρέπει η Κυβέρνηση να ακούσει τον παλαιότερο -και να είστε γερός- Βουλευτή του Ελληνικού Κοινοβουλίου, ο οποίος πολλές φορές μπορεί να κουράζει κάποιους νεότερους, όμως θεωρώ τις παρεμβάσεις σας, κύριε Πρόεδρε, καταλυτικές πολλές φορές και εύχομαι να τις κάνετε, όσο και αν κάποιες φορές όλοι μας μουρμουρίζουμε ή λέμε κάποια πράγματα και αυτό βέβαια ούτε από κακή διάθεση γίνεται ούτε από κακή πρόθεση.  Πάντως, εύχομαι να εισακουσθεί η δική σας φωνή από την Κυβέρνηση και να το κάνει. Πρέπει να θυμίσω ότι και άλλοι πολιτικοί Αρχηγοί το έχουν ζητήσει και άλλοι Βουλευτές. 

ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ: Και από τους Αρχηγούς των κομμάτων, όλοι μαζί.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Μαρία Κόλλια-Τσαρουχά): Έτσι, αυτό θα έλεγα. Δεν θα ήθελα να τοποθετηθώ επί του ποια πρόσωπα το έχουν κάνει. Εν πάση περιπτώσει, εγώ και σαν Βουλευτής και σαν Προεδρεύουσα συμφωνώ. Θα απαντήσει, λοιπόν, στην ερώτησή σας ο Αναπληρωτής Υπουργός κ. Λεωνίδας Γρηγοράκος.

ΛΕΩΝΙΔΑΣ ΓΡΗΓΟΡΑΚΟΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Υγείας): Ευχαριστώ, κυρία Πρόεδρε. Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, δεν θα μπορούσε κανείς να μη συμφωνήσει απόλυτα με τον πρώην Πρόεδρο της Βουλής, τον κ. Κακλαμάνη, όπως συμφωνήσατε και εσείς, κυρία Πρόεδρε. Οι στιγμές είναι δύσκολες, θα πρέπει να είμαστε μια γροθιά απέναντι σε όλα αυτά που αντιμετωπίζει η Ελλάδα τα τελευταία χρόνια και πολύ περισσότερο βέβαια όταν υπάρχουν και τέτοιες προκλήσεις, κύριε Πρόεδρε, και έχετε απόλυτο δίκιο. 

 Έχετε δίκιο και στο δεύτερο θέμα της ερώτησής σας. Είναι γεγονός ότι η κυρία Μεσσήνη έκανε ένα πάρα πολύ μεγάλο έργο στη Λευκάδα. Πάντως, επειδή είχα πρόσφατα επισκεφθεί την περιοχή, ήμουν στην Πρέβεζα πριν από λίγες μέρες, το καινούργιο νοσοκομείο της Λευκάδας πάει πάρα πολύ καλά. Ελπίζουμε σε λίγα χρόνια να είναι έτοιμο, γιατί οι οικονομικές συνθήκες της Ελλάδος –εσείς το ξέρετε καλύτερα από όλους μας, γιατί είστε ο πιο έμπειρος εδώ- είναι δύσκολες. Πιστεύουμε να προχωρήσει γρήγορα αυτό το έργο, το καινούργιο νοσοκομείο της Λευκάδας.

Τώρα, ως προς το θέμα που είπατε, που είναι ειδικό θέμα, έχω και εμπειρία σε αυτό το θέμα, διότι αδικήσαμε -βέβαια εσείς δεν το ξέρετε- και ένα άλλο κέντρο στην Αθήνα, αυτό της ΣΩΤΗΡΙΑΣ, με την κ. Αφεντουλίδου, η οποία έχει εκπαιδευτεί στο Ασκληπιείο Βούλας για να μπορεί να βοηθάει αυτά τα παιδιά με τα ειδικά προβλήματα που δεν είναι μόνο προβλήματα, όπως καταλαβαίνετε, στοματογναθοχειρουργικής, είναι και θέματα δυσμορφιών. Είναι γεγονός ότι τα παιδιά αυτά είναι πάρα πολύ δύσκολα στην αναισθησία, στη διασωλήνωση, σε όλο αυτό τον χειρισμό της στοματικής κοιλότητας. 

Το Ασκληπιείο Βούλας έχει πραγματικά να επιδείξει ένα πάρα πολύ μεγάλο έργο, όπως και η κυρία Μεσσήνη, που έχει φτιάξει τη μονάδα αυτή στη Λευκάδα, η οποία εξυπηρετεί πραγματικά, όπως το είπε ο κύριος Πρόεδρος, όλη την περιφέρεια Πελοποννήσου, της Ηπείρου, των Ιονίων νήσων, της Πάτρας, της Λακωνίας και όποιον πάει εκεί. 

Υπάρχει μεγάλη αναμονή στο Ασκληπιείο Βούλας. Το ξέρετε καλά και το είδατε γιατί είστε πολύ γνώστης, κύριε Πρόεδρε, ότι το θέμα δεν ήταν τίποτε άλλο, παρά έφυγε η γιατρός, η κυρία Μεσσήνη από εκεί και όπως καταλαβαίνετε οι αναισθησιολόγοι έκαναν λίγο πίσω στο θέμα της εμπειρίας της αναισθησίας στα παιδιά. Εκεί είναι το θέμα, με τους αναισθησιολόγους.

Τώρα, λοιπόν, μετά από το καλοκαίρι -γιατί είχατε κάνει μια ερώτηση τον Ιούλιο- έχει πάρει απόφαση η ΥΠΕ και δίνει μια φορά την εβδομάδα ένα χειρουργείο, δηλαδή θα υπάρχει μία φορά την εβδομάδα ένα χειρουργείο γι’ αυτά τα παιδιά. Ξεκινάμε με μία φορά την εβδομάδα. Αν μπορέσουμε, θα δώσουμε και παραπάνω προσωπικό. Και βέβαια υπάρχει και η οδοντίατρος από το Κέντρο Υγείας που θέλει να πάει εκεί και οδοντίατρος από τα Γιάννενα που πηγαίνει και βοηθάει.

Πιστεύω να ξαναβάλουμε μπροστά αυτή τη μονάδα, η οποία έχει προσφέρει πάρα πολύ μεγάλο έργο στα Ιόνια νησιά αλλά και στην εν γένει δυτική Πελοπόννησο και στην Ελλάδα.

Σας ευχαριστώ πολύ.

 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Μαρία Κόλλια-Τσαρουχά): Ορίστε, κύριε Πρόεδρε, έχετε το λόγο για να δευτερολογήσετε.

ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ: Ευχαριστώ τον κύριο Υπουργό για την απάντησή του, η οποία εν μέρει με ικανοποιεί. 

 

ΛΕΩΝΙΔΑΣ ΓΡΗΓΟΡΑΚΟΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Υγείας): Εν μέρει.

 

ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ: Πρέπει να πω, κύριε Υπουργέ, ότι επίσης σας ευχαριστώ για την πληροφορία που δώσατε στη Βουλή, γιατί εγώ το γνωρίζω επειδή με τον Απόστολο Λάζαρη –πολλοί μπορεί να μην τον θυμούνται καν εδώ- ως Υπουργό Εθνικής Οικονομίας είχαμε –Λευκαδίτες και οι δύο- προσπαθήσει, διότι το Νοσοκομείο ακόμα λειτουργεί αλλά είναι πεπαλαιωμένο κτίριο. Το θυμάμαι και εγώ ως μαθητής, ήταν μία παράγκα εκσυγχρονιζόμενη κάθε φορά. 

Άρα, χαίρομαι –και το τονίζω- διότι όλη αυτή η προσπάθεια ξεκίνησε εδώ και πάρα πολλά χρόνια. Το πρόγραμμα δημοσίων επενδύσεων έμπαινε και μετά έβγαινε. Τώρα εγώ θα σας παρακαλέσω –βέβαια εσείς είστε υποχρεωμένος να κοιτάζετε όλη την Ελλάδα- να προχωρήσετε γοργά, γιατί εάν στην ύπαιθρο, εάν σε αυτά τα νησιά δεν κρατηθούν εκεί οι πληθυσμοί τους, θα σβήσουν. Και αυτό, αν θέλετε, συνδέεται με το πρώτο θέμα που έθιξα.

 Ζωντανή η Ελλάδα μπορεί να σταθεί όρθια σε μία περιοχή που κάθε δύο-τρεις γενιές γίνεται και μία αναδιάταξη συνόρων με πολέμους, με θυσίες. Δεν πρέπει αυτά να μας διαφεύγουν κάτω από τη φοβερή κρίση και τα δεινά που υφίσταται τώρα ο λαός μας. 

Όμως, για το Νοσοκομείο πρέπει να ξέρετε –υποθέτω θα το ξέρετε- ότι έχουν συνταξιοδοτηθεί τρεις οδοντίατροι. Επίσης, υπάρχουν και άλλα κενά σε άλλες ειδικότητες. 

Θα παρακαλέσω στις προκηρύξεις που κάνετε να δείτε την κάλυψη αυτών των κενών. Επίσης, υπάρχει μεγάλη λίστα αναμονής. Έχω εδώ κείμενα -και θα το καταθέσω και στα Πρακτικά- του κ. Μανωλίτση, του Προέδρου των Ατόμων με Αναπηρία, και κάποιες κακογραμμένες μάλιστα υπογραφές. Είναι φτωχοί άνθρωποι και είναι δύσκολο γι’ αυτούς να έρθουν στην Αθήνα για να πάνε στη νέα μονάδα που είπατε, διότι η Βούλα είχε επισκεψιμότητα. Η κυρία Μεσσήνη ήταν σε αυτή τη Μονάδα επικεφαλής και έχει εκπαιδεύσει μάλιστα και στη Λευκάδα μία ιδιώτη οδοντίατρο, η οποία είναι πρόθυμη να βοηθήσει εκεί -αφιλοκερδώς φυσικά- τους γιατρούς.

Άρα, να ενθαρρύνουμε τέτοιες καταστάσεις. Σας παρακαλώ να συνεννοηθείτε με την Περιφέρεια, ώστε να μην μείνουν στο ένα χειρουργείο μόνο, γιατί, όπως ξέρετε, λόγω των περιπτώσεων αυτών άντε να κάνουν μία-δύο περιπτώσεις την ημέρα. Καταλάβατε; 

Θα σας παρακαλέσω θερμά να προστεθεί στο ένα χειρουργείο την εβδομάδα και άλλη μέρα. Δείτε το για να ενισχύσετε αυτό το Νοσοκομείο στις άλλες ελλείψεις που έχει. 

Ευχαριστώ, κυρία Πρόεδρε.

 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Μαρία Κόλλια-Τσαρουχά): Ευχαριστούμε και εμείς, κύριε Πρόεδρε.

Κύριε Υπουργέ, έχετε το λόγο.

 

ΛΕΩΝΙΔΑΣ ΓΡΗΓΟΡΑΚΟΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Υγείας): Κύριε Πρόεδρε, την ώρα που μιλάγατε η Υφυπουργός, όπως καταλαβαίνετε, μου τα έψελνε λίγο, ότι δεν είναι δυνατόν μία μέρα, διότι είναι η κ. Παπακώστα που έχει ιδιαίτερες ευαισθησίες.

 

ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ: Η κυρία Παπακώστα είναι ο καλύτερος συνήγορος για τα θέματα αυτά. 

 

ΛΕΩΝΙΔΑΣ ΓΡΗΓΟΡΑΚΟΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Υγείας): Ναι, σας το λέω τώρα. Τι να κάνουμε; Αφού συμβαίνει αυτό. 

 

ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ: Συγγνώμη, γιατί έχω ένα πρόβλημα με την ωχρά κηλίδα και δεν την είδα καλά. Όντως, αλλά την έχετε βάλει στην Πρόνοια χωρίς λεφτά. Τι να κάνει η γυναίκα; 

 

ΛΕΩΝΙΔΑΣ ΓΡΗΓΟΡΑΚΟΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Υγείας): Κάνει το καλύτερο. 

 

ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ: Η κυρία Παπακώστα θα το αξιοποιήσει εκεί σωστά. Και στον Χαρδούβελη…

 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Μαρία Κόλλια-Τσαρουχά): Έχετε το λόγο, κύριε Υπουργέ. 

 

ΛΕΩΝΙΔΑΣ ΓΡΗΓΟΡΑΚΟΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Υγείας): Ευχαριστώ πάρα πολύ, κυρία Πρόεδρε και κύριε Πρόεδρε.

 

ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ: Έτσι, γίνεται πιο ζωντανή η  συζήτηση.

 

ΛΕΩΝΙΔΑΣ ΓΡΗΓΟΡΑΚΟΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Υγείας): Είναι γεγονός ότι υστερήσαμε, κύριε Πρόεδρε. Τι να κάνουμε; Υπήρχε αυτή η δυσλειτουργία με τους αναισθησιολόγους. Έχουμε και άλλα προβλήματα στη Λευκάδα. Δεν είναι μόνο οι αναισθησιολόγοι. Έχουμε και τα προβλήματα των καρδιολόγων. Έχουμε και τα προβλήματα των παθολόγων. 

Ευελπιστούμε ότι θα μπορέσουμε φέτος να καλύψουμε όχι όλες τις κενές θέσεις στην υγεία, αλλά θέλω να διαβεβαιώσω το Σώμα μιας και μου δίνεται η ευκαιρία -και επειδή υπάρχει και η Αντιπολίτευση εδώ, βλέπω τον κ. Πετράκο, τον κ. Ζαχαριά και τον κ. Κωνσταντινίδη- και να ενημερώσω ότι από την ημέρα που πήγαμε στο Υπουργείο έχουμε προκηρύξει και έχουμε προσλάβει δυόμισι χιλιάδες θέσεις. Το βλέπουν τα μέσα μαζικής ενημέρωσης και μπορούν να μας κρίνουν και θα βγάλουμε και δελτίο Τύπου αύριο. 

Έχουμε προκηρύξει και έχουν πάει στις θέσεις τους τετρακόσιοι ενενήντα οκτώ επικουρικοί γιατροί. Αύριο ή μεθαύριο βγαίνει η προκήρυξη των τριακοσίων δύο θέσεων επικουρικών γιατρών. 

 

ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ: Να μην γυρίσουν στην Αθήνα, όμως, αυτοί. 

 

ΛΕΩΝΙΔΑΣ ΓΡΗΓΟΡΑΚΟΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Υγείας): Όχι, κύριε Πρόεδρε.

 

ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ: Ο θεσμός του επίκουρου είναι για την Περιφέρεια. 

 

ΛΕΩΝΙΔΑΣ ΓΡΗΓΟΡΑΚΟΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Υγείας):  Είναι για την επαρχία. Δεν θα γυρίσουν, κύριε Πρόεδρε. Είναι οχτακόσιοι, κύριε Πρόεδρε. Η κ. Παπακώστα έχει ζητήσει πάρα πολλούς από αυτούς βέβαια, αλλά δεν μπορούμε να τους ικανοποιήσουμε όλους, πιστεύουμε, όμως, γύρω στους σαράντα με πενήντα να πάρει ψυχιάτρους. 

Θέλω, λοιπόν, να σας πω το εξής: Υπάρχουν εννιακόσιοι γιατροί επικουρικοί για το «ΠΕΔΥ» και οκτακόσιοι, σύνολο χίλιοι οκτακόσιοι. Τριακόσιοι εβδομήντα πέντε γιατροί –μιας και μου δίνεται η ευκαιρία να σας απαντήσω- είναι οι μόνιμοι γιατροί, οι οποίοι είχαν κριθεί πριν από την απαγόρευση Λοβέρδου το 2011 και είναι ήδη τώρα στο Γενικό Λογιστήριο για να διοριστούν μόνιμοι γιατροί του Εθνικού Συστήματος Υγείας.

 Επιπρόσθετα, απελευθερώσαμε τις κρίσεις για το 2014 όλων των γιατρών, οι οποίοι είχαν μπλοκάρει το 2009-2011 με την εγκύκλιο Λοβέρδου, οι οποίες κρίσεις γίνονται κι αν προλάβουμε θα τους διορίσουμε το 2014. Είναι δηλαδή, δυόμισι χιλιάδες γιατροί. Είναι ένα μεγάλο νούμερο, το οποίο δεν το πιστεύει κανείς, διότι τα τελευταία χρόνια δεν έγιναν προσλήψεις στην υγεία. Είναι γεγονός ότι ήταν κενά τα νοσοκομεία, διότι υπήρχε αυτή η δέσμευση με την τρόικα και το μεσοπρόθεσμο, να μη διορίζουμε ούτε στην υγεία προσωπικό. Η αναλογία ήταν ένα προς δέκα και μετά ένα προς πέντε. Πάντως, σας διαβεβαιώνω ότι αυτή τη στιγμή υπάρχουν δυόμισι χιλιάδες γιατροί που είναι στον αέρα και διακόσιοι οδηγοί του ΕΚΑΒ. Είναι κάτι σημαντικό και καλόπιστα δεν πρέπει να το αμφισβητούμε. Ευχαριστώ πολύ. 

 

